

## 回击美制裁案

## 俄要求美国使团大幅“裁人”

据新华社电 继美国国会众议院表决之后,美国参议院27日同样以接近全票的结果通过了一项对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁议案。作为回应,俄罗斯外交部28日要求美方裁减驻俄外交人员,并将查封美方使团在俄的度假屋和仓储设施。俄罗斯国际文传电讯社援引消息人士的话报道,这项措施将涉及数百名美驻俄外交人员。

俄罗斯联邦委员会国防与安全委员会第一副主席弗朗茨·克林采维奇当天表示,上述措施只是回应美国国会通过制裁议案的“第一步”,如果美方最终实施对俄新措施,俄方将采取其他“报复性措施”。

面对俄方反制措施,美国驻俄罗斯大使约翰·特夫特当天表示“强烈失望和抗议”。

## 【外交回击】

俄罗斯外交部28日对美国参议院通过制裁议案的做法进行抨击,称这是“美方在国际事务上采取的极端侵略性”行为,美国“利用俄干预内政事务的牵强借口”,“明目张胆地采取对俄制裁措施”。作为回应,俄外交部当天在一份声明中宣布,俄方要求美方在9月1日前将驻俄外交官和工作人员减少至455人,并将自8月1日起关闭美方设在莫斯科郊外的度假屋以及仓库设施。

按美联社的说法,俄外交部暂未说明美方眼下驻俄外交人员的具体人数。不过,俄罗斯国际文传电讯社援引消息人士的话报道,美方将被迫减少数百名驻俄外交人员。

美国参议院27日以98票赞成、2票反对的表决结果通过一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁议案。根据该议案,美国将以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机等为由,追加对俄相关个人和实体的经济制裁,并以发展弹道导弹项目等为由,对伊朗和朝鲜实施新制裁。此前该议案已在众议院通过,按照相关立法程序,该议案接下来将交由美国总统唐纳德·特朗普签署或否决。

## 【只是开始】

按法新社的说法,贝拉克·奥巴马任美

国总统期间,美政府就以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机等为由,对俄采取制裁措施,频频引发俄方不满。

去年12月,美国国务院宣布驱逐35名俄驻美大使馆和俄驻旧金山领事馆人员,勒令他们与家人在72小时内离境,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄政府所持房产等。普京随后发表声明表示,俄罗斯不会驱逐“任何人”,但保留反击权利,“一切修复俄美关系的下一步举措将视特朗普上台后的政策而定”。

俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫28日说,俄方当天宣布的外交措施,是在“修复(美俄间)的平等关系”。“(将美驻俄外交人员减少至455人)这一数量与俄罗斯在美人数量相同。换句话说,我们是在修复平等关系,而美国长时间破坏它。”

俄罗斯联邦委员会国防与安全委员会第一副主席克林采维奇当天表示,俄回应美参议院通过制裁议案的外交举措只是“第一步”,如果美方最终实施对俄新措施,俄方将采取其他“报复性措施”。

## 【欧盟担忧】

面对俄方回应措施,美国驻俄大使馆一名发言人28日表示,美方已经收到俄方的有关“通知”,美国驻俄大使特夫特对此表示“强烈失望和抗议”。

在美众议院25日通过制裁案后,欧盟次日曾在比利时首都布鲁塞尔就美方制裁案进行讨论。其随后在一份声明中表示,欧盟方面“十分担忧,这项制裁案或将影响欧盟的能源独立”。可以预测,这项议案如果最终获批,美方将对与俄罗斯有关的能源企业进行制裁,也包括欧盟企业。

面对美参议院27日为制裁案“开绿灯”的做法,欧盟委员会发言人亚历山大·温特施泰因28日表示,欧洲官员将密切关注这项议案的进程,虽然欧盟的部分担忧在议案中有所解决,但我们仍“保持谨慎”。与此同时,德国外交部长西格马·加布里尔当天表示,德国不会接受美方对俄的新制裁波及欧盟企业。

## 菲律宾警方南部扫毒发生枪战

12人死亡

据新华社马尼拉7月30日电(记者杨柯)菲律宾警方30日在南部棉兰老岛一地开展扫毒突袭行动,其间发生枪战,造成包括当地一名市长在内的12人死亡。

警方说,当地时间30日2时30分左右,一些警员奉命前往西米萨米斯省奥三棉示市进行突袭搜查,在搜查该市市长家时遭武装抵抗,警察遂开枪还击。据警方披露,共有12人在交

火中丧生,其中包括奥三棉示市市长夫妇。除查获一些毒品外,警方还从各处搜查地点缴获大量武器弹药。

据当地媒体报道,总统杜特尔特早前曾点名道姓说这名市长涉嫌毒品走私。警方一直在对其实行布控监视。

据菲警方统计,自去年杜特尔特就任总统以来,警方在超过6.2万次扫毒行动中击毙3151名涉毒人员,逮捕8.4万名涉毒人员。

## 日本首枚民间研发火箭发射失败

新华社东京7月30日电(记者华义)日本首个发射火箭的民间企业星际科技公司30日宣布,其独自研发的首枚小型火箭当天下午在北海道发射升空,发射升空一分钟后火箭出现故障,落入附近海域。

此次发射的小型火箭“MOMO”是

一枚以乙醇和液氧为燃料的液体燃料火箭,长约10米,直径约50厘米,总重量约1.15吨。火箭于当地时间30日16时31分(北京时间30日15时31分)发射升空,但仅仅飞行了约66秒,火箭就失去了通信联络,随后坠入附近海域,未能实现火箭升入太空的原定计划。

## 邵阳日报社招聘法律顾问公告

邵阳日报社因工作需要,面向社会公开招聘法律顾问1名,现将有关事项公告如下:

一、岗位要求:具有律师资格证,从事法律工作,且执业5年以上,年龄55岁以下,未受过刑事处罚、司法部门行政处罚和律师协会行业处分的律师。

二、岗位职责:为邵阳日报社解答法律问题,必要时提供法律意见书。受邵阳日报社委托,参与合同谈判,协助草拟、修改、审查合同及其它有关法律事务文书。

受邵阳日报社委托,担任代理人,参与处理行政复议、诉讼、非诉讼、调解、仲裁等法律事务。

应邵阳日报社要求,不定期对邵阳日报社职工进行法治宣传教育。根据邵阳日报社要求,处理其他法律事务。

三、服务方式:邵阳日报社约请、交办。通过电话或网络等形式为邵阳日报社提供咨询或书面服务。

四、报酬:面议。

五、报名方式:应聘者请于7月31日前将本人简历、身份证、学历证书等有关材料电子档发送至邮箱365958653@qq.com。

联系电话:0739-5324245

六、聘期:聘期三年

邵阳日报社  
2017年7月25日

创建全国文明城市系列公益广告

全力创建全国文明城市  
全面提升邵阳城市品位

邵阳美点:  
新塘花海

邵阳日报社宣